

省财政厅有关负责人详解今年政府债券

88亿债券资金主要投向民生

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐璐)昨日,记者从河南省财政厅获悉,今年4月7日,财政部代理发行2009年河南省政府债券(一期)50亿元,二期的38亿元将在6月份发行。那么,88亿元债券资金中,将有何侧重?需要支付的利息怎样计算?债券到期后将采取什么方法偿还?省财政厅有关负责人对此进行了解释。

突出了公益性,这是公共财政性质决定的。通过扩大投资,弥补政府在公共项目建设上的欠账。

债券资金大部分转贷市县(省级安排24.13亿元,转贷市县63.87亿元)。具体范围包括:保障性安居工程、农村民生工程和农村基础设施、医疗卫生、教育、文化等社会事业基础设施、生态建设工程以及其他涉及民生的项目建设与配套等。

这些项目和我省确定的“十大实事”紧密结合。初步统计,88亿元债券资金中:用于保障性安居工程14.2亿元,占16.1%;用于农村民生工程和农村基础设施32.8亿元,占

37.3%;用于医疗卫生、教育文化等社会事业基础设施19.2亿元,占21.8%;用于生态建设工程11.8亿元,占13.4%;用于其他项目10亿元,占11.4%。

每年每万元利息为163元

地方政府债券的利息按中标年利率乘以债券额度计算。我省首期发行的50亿元政府债券,中标的年利率是1.63%,也就是每年每万元的利息为163元。

地方政府债券从发行日开始,按年计算并支付利息。我省首期债券50亿元今年4月7日开始发行,以后每年4月7日(节假日顺延,下同)支付利息,2012年4月7日偿还本金并支付最后一年利息。

债券到期后如何偿还

如果某个地方政府未按时足额向财政部归还应付的本息,财政部将代为偿还。财政部代地方偿债后,将采取措施,将地方应付的本息连同罚息一同扣回。

想到就说

短命的消费卡 考问商家良知

卢文军

前几天,到淮河路和嵩山路附近一家理发店理发,大老远就感觉不对劲,门头怎么换成了烟酒店招牌。上去一问,烟酒店老板说:“你还来理发啊,我们都搬来两三个月了,最近老人来问我们他们搬哪去了,这,咱哪能知道啊。”

后悔,为当初在那家理发店办理消费卡的决定而后悔,尽管卡上只剩下几十块钱。

说起办消费卡的情形,至今还记忆犹新。由于那家理发店离家较近,看着生意不错,理发技术应该也不错。去第一次的时候,有一个憨厚朴实的店员极力向我推荐,说办张卡更划算,一次10元,办100元的卡,可以理12次。随后,她又拿着厚厚的办卡本子让我看。我一看,果然不少,没多想就办了一张。没想到,最后会是这样的结果,这张消费卡如此短命。

办卡预付消费,可以说,是当下很普遍的消费方式。但是,一些不良商家在搬离的时候,没有为顾客“清零”拔腿就走。一张小小的消费卡,考问的不仅是商家诚信,考问的更是商家的良知。

也许,这家理发店在这“最后一下”捞取了不少顾客的好处,但它注定不会长久。

人们常说,金杯银杯不如老百姓的口碑,你好,大家可以捧你,你不好,大家也可以踩你。况且,现在科技十分发达,说不准,哪个有心的顾客,会在网络上发起肉肉搜索,让他或她在这个行业在这座城市无立足之地。当然,这只是后话。

人,无信不立。同样,经商不诚信,做成“百年老店”简直就是妄想。无论何时,诚信弥足珍贵,尤其在金融危机的背景之下。

市民购车热情渐涨

征税车辆同比增8549辆

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐璐)不可否认,金融危机一度让居民消费信心和消费意愿跌至“谷底”,尤其是大宗消费和非生活必需品支出。现如今,随着时间的推移,绿城居民的消费信心正逐步回暖——昨日记者从郑州市国税局获悉,今年一季度,全市共组织征收车辆购置税2.69亿元,同比增长598万元;征税车辆30738辆,同比增加了8549辆。

理财驿站

中消协提示消费者 三条对策防“诱购”

新华社北京4月14日电(记者 王敏)中国消费者协会近日发布消费警示,针对一些经营者靠假真诚变相推销的“诱购”行为,消费专家指出,消费者应保持理性的消费态度,“持币不购”最主动。

据了解,“诱购”是指经营者以某种低价商品为幌子,当消费者来购物时,故作真诚地向消费者表述某种商品或无货或有缺陷等,取得消费者信任后,借机推销其他利润空间大或质量低劣商品的经营行为。

消费专家举例说,某电器公司在报纸上刊登了某品牌某型号电器的报价很低,消费者到这家电器公司求购,销售人员态度热情,但却告诉消费者所选择的品牌型号的电器返修率极高,本公司甚至都不愿意再经营,使消费者的购买决心大受影响。此时,销售人员不失时机地介绍其他品牌的商品。而实际上,这时销售人员所推荐的商品往往是获利最高的。在此,中国消费者协会提醒广大消费者注意:

一、如果经销人员对本公司广告推出的产品做出否定性介绍,又推荐其他产品,消费者应立即停止购买决定,重新通过其他渠道的信息对经营者新推荐的产品做性能价格综合评价。

二、如果坚持购买,为确保经营者所售商品价格公平,消费者有权要求对方书面承诺其商品售价不高于同期零售市场上其他商家的同类产品的广告、标签等明示价格。

三、我国虽然没有对一般消费品实施政府定价或指导价,但是,如果经营者利用欺诈骗手段推销商品,只要消费者有充分证据,向有关部门反映、投诉、申诉,直至提起诉讼,仍然可以有效维护自身的合法权益。

水培花卉 市场受宠



本报讯(记者 高凯 通讯员 宋超文/图)鱼在水中游,花在水上开。记者昨日在陈砦花卉市场看到,刚刚上市的水培花卉受到了不少顾客的青睐。

据了解,水培植物多是用透明的瓶装器皿盛放,每个瓶上都是绿色植物,下部是游得正欢的鱼儿,整体看起来透亮而充满乐趣。水培花卉近两年在北京、广州一些地方兴起,价格从几十元到上百元不等,由于养法时尚、观赏价值高,越来越受到消费者的喜爱。另外,水培观赏植物的养法简单,夏季一周换一次水,冬天半月换一次即可,每次换水时,用清水冲洗植物的根部及容器,修剪枯枝败叶及烂根,同时适当加3~5滴营养液,就能重新让水中的植物和鱼儿鲜活起来。

销售者陈先生对记者说:“这种方法很适合都市人养花、养鱼的要求,干净而具有观赏性。现在天一热销售更好了,因为花瓶中的水可以改善室内的湿度,所以很多人都特意跑到市场上来买。”

公积金提前还贷有了“明白卡”

办理时间:每月1~5日

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅 刘冰)以前,不少市民不清楚公积金提前还贷办理流程,跑了不少冤枉路,针对这一情况,昨日,郑州住房公积金管理中心专门制作了公积金提前还款、结清办事“明白卡”。每月1~5日,市民可前往银行指定地点办理提前还款手续。

郑州住房公积金管理中心负责人介绍,按合同约定,借款人还款期满12个月,且还款额不少于贷款余额的40%,可申请提前还款。提前还款分提前部分还款和提前全部结清两种情况。提前部分还款的市民,要携带本人身份证、《委托贷款合同》,到住房公积金大厦三楼“提前还款、结清业务办理窗口”填写《住房

公积金贷款提前还款申请表》,之后再向银行指定还贷办理点办理还款手续。提前全部结清的市民,要先到银行指定还贷办理点还清贷款,再携带本人身份证、《委托贷款合同》、银行开具的《结清证明》以及当时申请住房公积金贷款时的全部手续、资料,到住房公积金大厦三楼“提前还款、结清业务办理窗口”办理结清手续。

这位负责人还提醒说,《住房公积金贷款提前还贷申请表》具有时效性,市民最好在准备齐还款资金后再填写。此外,各银行具体还款步骤不尽相同,借款人可咨询银行指定还贷办理点后再行动。

住房公积金提前还款的办理时间为每月1~5日,遇法定节假日顺延。

体验种植乐趣 花卉种子俏销

本报讯(记者 郑磊)记者昨日在陈砦花卉市场看到,随着体验“农夫生活”的市民越来越多,花卉市场也迎来了花卉种子销售的高峰期。

勿忘我、向日葵……记者看到,不少花都摆放在琳琅满目的花卉种子。“以前郑州人喜欢买一盆盆的鲜花盆景回去,现在更多的人愿意买种子体验种植的乐趣,所以,这段时间生意很好。”一家店铺的老板孟女士介绍说,如今越来越多的年轻人喜爱养花草,这让很多“奇花异草”走俏市场。

“家里有一些闲置的花盆,春天来了,正好体验一下播种的乐趣。”家住白庙社区的周先生告诉记者。有了种子自然少不了花盆、铲子、水壶、肥料等工具。“原来大家买盆景也不需要什么工具,所以园艺工具进得很少,想不到这几天卖得这么好,我们计划再去进一些货。”一家店老板乐呵呵地说。



中华人民共和国成立60周年金银纪念币产品昨日亮相河南。据悉,“建国60周年”金银纪念币共包括6个品种,金银条共包括8个品种。

本报记者 李焱摄



昨日,在某超市的停车场,一促销商摆设活动场地,占去大部分车位,让前来购物的消费者无处停车。商业促销应该服务消费者,这样的促销却给消费者带来了不便和反感。

本报记者 陈靖摄

大镜片太阳镜又成新宠

今夏“蛤蟆镜”将再度风靡

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)今夏的郑州街头,颇有明星派头的太阳镜遮住半张脸的夸张,将成为一道新的流行风景。从各家眼镜店上市的新款中不难发现,大镜片的太阳镜成为今夏太阳镜市场最大亮点,曾经风靡一时的“蛤蟆镜”以改进后的新形象成为今夏太阳镜市场的流行新宠。

记者昨日走访省会的太阳镜市场,发现各品牌眼镜推出的新品中均以超大镜片作为主打。无论是高档还是中档品牌,包括成

千上万元的高端品,新款式中均不乏夸张的大镜片。德化街某眼镜店的销售人员朱小姐说,这种大镜片的太阳镜基本上是“蛤蟆镜”的改进版,甚至最原始的“蛤蟆镜”也再次现身,而这种复古风格的太阳镜卖得很好。

蛤蟆镜是墨镜的一种,大镜片,浅颜色,挡风养目,防晒遮阳,上世纪80年代在城市青年中风靡一时,成为时髦男女的宠宠。如今,曾经风行的“蛤蟆镜”被重新贴上时尚标

签再度杀回流行圈。

除了复古风格,今夏的太阳镜也更注重在细节上体现时尚:镜片和镜框采用渐层、对比色,镜架边缘镶嵌碎钻、贵金属等装饰性物品。价格上,今年眼镜市场的总体价位要低于去年,而且价格层次更多,从近百元到数千,选择性更强。虽然刚上市,眼镜市场的激烈竞争已火爆展开,“国际一线品牌八折”、“旧日换新”、“太阳镜特卖会”等,各专卖店推出的促销活动花样无穷。

我市开始全面整顿建筑节能材料市场

本报讯(记者 孟斌 通讯员 李新甫 实习生 刘冰)昨日,市建委下发《关于开展建筑节能材料和产品生产企业摸底调查的通知》,决定即日起对我市建筑节能材料市场进行全面整顿,严查三无产品和不合格产品。

随着建筑节能材料和产品的发展,个别节能材料生产、销售企业受利益驱使随意降低产品的生产标准,三无产品和不合格产品不断进入建材市场,严重扰乱了建筑节能材料市场秩序,制约了建筑节能工作的顺利开展。为大力推广建筑节能产品在建筑领域中的应用,确保我市圆满完成节能减排指标,市建委决定,对全市建筑节能材料和产品的生产、销售企业进行摸底调查。

此次摸底调查的范围包括:全市范围内的建筑节能材料和产品的生产销售企业。建筑节能材料和产品主要有墙体屋面保温材料及其辅材,节能门窗幕墙,采暖、通风、空调、照明及热水供应等设施相关的产品,太阳能利用产品、地源热泵、用热量和温度控制等产品。

市建委负责人表示,此次摸底调查后,下一步,将为全面规范整顿我市建筑节能产品市场、制定切合实际的产品布局规划和管理制度提供科学依据。

我国今年推广1亿支节能灯

新华社北京4月19日电(记者 徐博)国家发展改革委副主任彭森19日在中国节能协会第六届会员代表大会上透露,我国今年将通过财政补贴方式推广节能灯1亿支,并拟对能效等级达到1级或2级的高效节能空调、冰箱、洗衣机等产品加大推广力度。

他指出,虽然节能工作取得重大进展,但实现“十一五”节能目标仍有相当大的难度,面临的突出问题是产业结构重型化格局没有改变,高耗能工业增速明显高于工业平均增速。他表示,发展改革委将继续会同有关部门,推进产业结构优化升级。

同时,加大重点工程实施力度,抓好重点用能单位节能,推动建筑、交通和公共机构节能,强化节能目标责任评价考核。在保持经济平稳较快发展中坚持节能减排不动摇,把节能作为扩内需、保增长、调结构的重要方面,全面落实各项政策措施。

国家质检总局副局长蒲长城透露,我国目前已发布了22项高耗能产品能耗限额强制性国家标准,32项用能产品强制性能效标准,6项企业能源计量器具管理国家标准,综合能耗计算等基础性国家标准,为节能减排提供了依据。



作为云南珠宝玉石首饰特色产业基地的云南省瑞丽市,经过多年发展,珠宝玉石产业已初具规模。目前,瑞丽市从事珠宝经营的商家达4000多户,从业人员超过3万人,年产值达20亿元。新华社发

我市建残疾人玉雕培训基地

本报讯(记者 陈亚洲)记者昨日从郑州市残疾人康复教育中心获悉,为更好地安置残疾人就业,我市投资近30万元,在该中心建成残疾人玉雕培训基地,学有所成的学员将推荐安排就业。

玉雕作为中国传统文化的精髓之一,近年越来越受到社会各界青睐。社会上对玉器的需求量大,而琢玉人才奇缺,残疾人,特别是下肢残疾人和聋哑人,心灵手巧,非常适宜学习玉器雕刻艺术。今年4月初,市政府投资30万元,在市残疾人康复教育中心办起了玉雕培训基地,特地从安徽聘请专家进行讲授,帮助残疾人掌握一技之长。目前有30多名残疾人朋友参加学习,这批残疾人经一两年的学习,就可以独立创作玉器雕刻作品。残疾人学成后均可推荐安排就业,月工资在1200元至5000元。

学习期间,基地对残疾人朋友实行“四免一补”,即免学费、免住宿费、免材料费、免费提供就餐,生活困难的残疾人来报名补助交通费。